

127 ДЕК 1972

НАГРАДЫ ЗА ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД

Казахский ордена Ленина академический театр оперы и балета имени Абая — один из ведущих творческих коллективов республики, который внес большой вклад в развитие многонациональной советской культуры. В репертуаре театра — оперы «Биржан и Сара» М. Тулебаева, «Абай» А. Жубанова и Л. Хамиди, «Кыз-Жибек» и «Ер-Таргын» Е. Врусиловского, «Жумбак кыз» С. Мухамеджанова, «Камар сулу» Е. Рахмадиева, лучшие произведения братских республик, русской и зарубежной классики. За последнее время на сцене театра имени Абая выступали солисты Большого театра СССР, Одесского, Свердловского, Киргизского, Узбекского театров оперы и балета. В свою очередь, солисты Казахского театра оперы и балета выступали на сценах ряда театров союзных республик. Артисты часто выступают перед рабочими, колхозниками, воинами. Только в этом году его посетило более 272 тысяч человек.

Вчера здесь состоялось торжественное собрание, по-

священное вручению коллективу театра Юбилейного почетного знака ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС за достижение высоких результатов в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования Союза ССР.

Сцена оделась в кумач. Выделяются цифры: «1922», «1972». Звучат Государственные гимны Советского Союза и Казахской ССР.

Торжественное собрание открывает Народная артистка СССР Р. У. Джаманова.

Слово представляется секретарю ЦК КП Казахстана С. Н. Имашезу. Он тепло поздравил коллектив театра с наградой, пожелал ему новых творческих успехов. Под аплодисменты собравшихся тов. Имашев торжественно вручил коллективу Юбилейный почетный знак ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Выступивший затем директор театра оперы и балета имени Абая К. Н. Шалабаев сказал:

— Позвольте мне, товарищи, выразить сердечную благодарность Центральному Комитету нашей партии, Президиуму Верховного Совета СССР, Советскому правительству, ВЦСПС за столь высокую оценку нашего скромного труда. Эта награда принадлежит не только коллективу театра. Она принадлежит всему многонациональному искусству республики, нашим замечательным писателям, композиторам, художникам, другим деятелям искусства.

— Мы, работники театра, как и все советские люди, — сказала солистка балета Р. Байсеитова, — с глубоким вниманием слушали доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на совместном торжественном заседании ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященном 50-летию образования СССР. Прошло 50 лет. А как много сделано за эти годы! Гордостью полнится сердце за нашу великую Родину, за ленинскую партию, ведущую советский народ от победы к победе.

Я и мои товарищи горячо благодарим партию и правительство.

На собрании выступили также Народный артист СССР Р. Абдулин, работник театра В. Сорокин, заслуженный артист Казахской ССР В. Н. Яковенко. Коллектив театра и впредь будет повышать идейно-художественный уровень репертуара, он отдаст все силы, всю энергию, весь свой талант на претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

В работе торжественного собрания приняли участие секретарь Алма-Атинского обкома КП Казахстана Т. К. Катаев, министр культуры Казахской ССР М. Базарбаев.

Участники собрания приняли приветственное письмо ЦК КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР и ВЦСПС.